

Судьба выпускников - лучшая реклама факультета

Юрфак УАБД: отсюда выходят настоящие профессионалы и достойные люди

ЮРИДИЧЕСКИЙ факультет Украинской академии банковского дела начал свою историю с 1997 года, когда состоялся первый набор студентов на специальность «правоведение».

За свою довольно непродолжительную историю факультет достиг значительных результатов и известен не только в Сумской области, но и в научных и профессиональных кругах всей Украины и даже за ее пределами.

С 1999 г. факультет возглавил профессор, доктор юридических наук, госсекретарь юстиции 3-го класса Виктор Владимирович Сухонос. Благодаря его организаторским способностям на должности декана, усилиям профессорско-преподавательского состава и руководства академии факультет обеспечивает высокий уровень подготовки специалистов в области права - бакалавров, специалистов и магистров. Из числа преподавателей подготовлено 4 доктора юридических наук и 14 кандидатов юридических наук, которые продолжают работать над повышением своего научного и педагогического уровня. Поощряется и поддерживается научная деятельность и среди студентов - на факультете работает Научное общество студентов и молодых ученых, проводятся научные конференции, издается электронный научно-практический журнал, где молодые ученые могут обнародовать результаты своих первых научных разработок и магистерских исследований.

Наряду с основательной теоретической подготовкой важным фактором качества юридического образования является его практическая направленность, ориентированность на нужды юридического обслуживания граждан и предприятий, судебной и правоохранительной деятельности. Большинство преподавателей юрфака имеют опыт работы в органах прокуратуры, в сфере юридического обслуживания предпринимательской деятельности, адвокатуры и т.д. Свои практические навыки они переда-

ют студентам, а созданная на факультете юридическая клиника позволяет будущим юристам апробировать свои знания и умения при предоставлении бесплатных консультаций малообеспеченным слоям населения.

Академия также активно сотрудничает с отечественными и иностранными партнерами, приглашает ведущих преподавателей, известных ученых, юристов-практиков, политиков и дипломатов для чтения лекций и проведения мастер-классов. У студентов есть возможность проходить обучение, стажировку и практику за рубежом.

Для всех, кто получает образование в академии, созданы наилучшие условия для самореализации, как профессиональной, так и личной. Мы действительно гордимся тем, что наши выпускники получают не только глубокие знания и профессиональную подготовку. На факультете создана среда, которая позволяет каждому студенту развивать свою личность, формирует мировоззренческие установки и высокий уровень общей культуры. Подтверждение тому - судьба наших выпускников, за которой академия следит с особым вниманием.

Большинство выпускников юрфака (более 90%) успешно работают по специальности или занимаются предпринимательской деятельностью. Уже сам по себе этот показатель достаточно красноречивый, учитывая современное состояние на рынке труда и количество юристов, которых ежегодно выпускают вузы Украины. Бывшие студенты академии работают в банковских и финансово-кредитных учреждениях, организациях и на предприятиях всех регионов Украины, в адвокатских компаниях, судебных и правоохранительных органах. Пожалуй, нет такой сферы юридической практики, в которой не проявили бы себя наши выпускники.

Например, Алина Диска (Белявская) работает судьей Недригайловского райсуда, Виктор Маслов - судьей Тростянецкого райсуда, Юлия Джебана (Клочко) - судьей хозяйственного суда Сум-

ской области, Виктория Торчицкая, Марина Виносум, Александр Арешин занимаются нотариальной практикой. Среди работников прокуратуры нашли свое место Максим Алексеев, Олег Маркин, Роман Шестопалов, Оксана Сухонос, Виктория Маланчук, Сергей Казимиров, Юлия Гладчишина (Школяренко), Надежда Грицук (Варавка), Дмитрий Ефименко и другие.

Многие выпускники выбрали профессию адвоката. В ведущих отечественных адвокатских бюро работают Елена Штогрин (Грек) (IMG Partners, г. Киев), Александр Яковенко (юридическая фирма «Астерс», г.Киев), Александра Святышенко - руководитель собственного адвокатского бюро в г.Одесса, а Юрий Зянкевич, окончив бакалавриат академии, поступил в магистратуру юридической школы университета Фордхэм (Нью-Йорк) и сейчас успешно работает адвокатом и экспертом по вопросам бизнеса и построения корпоративных отношений.

Успешную карьеру юриста построили выпускники Евгений Касян - председатель Сумского областного территориального управления АМКУ, Александр Танчик - начальник департамента правового обеспечения - главный юрисконсульт СМНПО им.Фрунзе, Александр Скубира - начальник юридического бюро ПАО «Сумской завод «Насосэнергомаш», Иван Благодыр - завсектором представительства Госслужбы Украины по вопросам регуляторной политики и развития предпринимательства в Полтавской области, Марина Авраменко (Запорожец) - начальник регистрационной службы Сумского горуправления юстиции и многие другие.

Выпускники юрфака разных лет Михаил Старинский, Ирина Тимошенко, Татьяна Шлалко, Мария Кунцевич (Ткач), Мария Плотникова, Андрей Пасечник, Анна Слава, Евгений Самойленко пополнили ряды преподавателей академии.

Конечно, это далеко не полный перечень имен успешных выпускников юрфака. На сайте Ассоциации выпускников академии

uabs.edu.ua можно найти больше информации об их успехах.

Судьба наших бывших студентов сложилась по-разному. Анатолий Чернявский блестяще защитил кандидатскую диссертацию по международному праву и работал завкафедрой правоведения в Севастопольском институте банковского дела. После известных событий в Крыму уволился и сейчас преподает право в Черкасах. Константин Кравчук, приехавший учиться в академию с Луганщины, по ее окончании работал в органах прокуратуры Луганской области на различных должностях, сейчас добровольцем защищает Украину. Но какими бы ни были жизненные обстоятельства, можно с уверенностью утверждать, что знания, полученные в академии, будут надежной основой и базой для профессионального развития.

Как видим, юридическому факультету академии есть чем гордиться, наши выпускники - настоящие профессионалы и достойные люди.

**Кафедра уголовно-правовых дисциплин юрфака УАБД
доцент кафедры Звирко А.Е.
завкафедрой Завгородняя В.И.**